ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΟΛΕΜΙΟΥ
                  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2017-18
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΜΑΪΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ 2018
	Τάξη: Β΄ Γυμνασίου
Μάθημα: Μαθηματικά 
Ημερομηνία: 06/05/2018
Αρ. σελίδων: 11

Διάρκεια εξέτασης: 2 ώρες     

	ΒΑΘΜΟΣ:
Αριθμητικώς: …………………
Ολογράφως: ………………….
ΥΠΟΓΡΑΦΗ: …………………
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ΟΔΗΓΙΕΣ
· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 11 σελίδες (συμπεριλαμβανομένης και της 1ης σελίδας)

· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από δύο μέρη. 

· Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικών υλικών.

· Γράφετε μόνο με μελάνι μπλε  χρώματος. Τα σχήματα  μπορούν να γίνουν με μολύβι.

Μέρος Α΄: Το μέρος Α΄ αποτελείται από 10 ασκήσεις.  Πρέπει να λύσετε KAI τις 10. 



   Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
1) Να κάνετε τις πράξεις: 


α)
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β)
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2) 
Πιο κάτω δίνονται οι μέγιστες ημερήσιες θερμοκρασίες σε βαθμούς Κελσίου που καταγράφηκαν τις τελευταίες επτά μέρες στο Πολέμι: 

                                          24,  24,  24, 22,  27, 26, 28.

Να υπολογίσετε: 

α) τη μέση τιμή 










(1,5 μον) 
β) την επιρατούσα τιμή
 








(1,5 μον) 

γ) τη διάμεσο των πιο πάνω δεδομένων







(2 μον) 
3) 
Δίνεται κύκλος με ακτίνα 5cm. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρό του.

(Η απάντηση να δοθεί συναρτήσει του π).

4) 
Στο διπλανό σχήμα δίνεται ο μετασχηματισμός που απεικονίζει το ορθογώνιο ΑΒΓΔ στο A΄B΄Γ΄Δ΄. 
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α)
Να περιγράψετε τον μετασχηματισμό.

β) 
Να υπολογίσετε πόση απόσταση μετακινείται το κάθε σημείο στον μετασχηματισμό.

5) Να βρείτε την κλίση των πιο κάτω ευθειών:

α)
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β) 
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γ)
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δ) 
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6) Να υπολογίσετε τις παρακάτω παραστάσεις:


α)  
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β) 
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γ) 
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δ)  
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7) Δίνεται το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με  
[image: image14.wmf](63)
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 κάθετη στην 
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. Να βρείτε:

α)  το μέτρο των γωνιών ΔΓΒ, ΔΑΕ







(2 μον.)
       β) την τιμή του 
[image: image20.wmf]x












(1 μον.)
       γ) το εμβαδόν του παραλληλογράμμου 







(2 μον.)
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8) Να γράψετε την πιο κάτω παράσταση υπό μορφή μιας δύναμης.
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9) 
Έξι εργάτες πήραν συνολικά 324€ για δουλειά 9 ωρών ο καθένας προκειμένου να ολοκληρώσουν ένα έργο. 

α) Πόσα θα πάρουν συνολικά  τέσσερις εργάτες, αν εργαστούν 9 ώρες ο καθένας;

β) Μια μέρα ένας από τους εργάτες αρρώστησε. Πόσες ώρες πρέπει να δουλέψει ο καθένας από 

     τους υπόλοιπους, για να ολοκληρωθεί το έργο τους.

10)  Ρόμβος με περίμετρο 80cm και μια διαγώνιο ίση με 24cm είναι ισοδύναμος με ορθογώνιο του οποίου το μήκος είναι εξαπλάσιο του πλάτους του. Να υπολογίσετε την περίμετρο του ορθογωνίου.  
Μέρος Β΄:   Το μέρος Β΄ αποτελείται από 5 ασκήσεις.  Πρέπει να λύσετε KΑΙ τις 5.
                     Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.

1)  α) Να λύσετε τις πιο κάτω ανισώσεις.
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(6 μον.)

β)
Να παραστήσετε γραφικά τις κοινές λύσεις των πιο πάνω ανισώσεων στην ευθεία των    

     πραγματικών αριθμών. 








(2 μον.) 
γ) Να γράψετε τις κοινές λύσεις υπό μορφή διαστήματος και υπό μορφή ανίσωσης. 
(2 μον.)

2)  Δίνονται τα πολυώνυμα  

  και  

.

α) Αν 
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  να αποδείξετε ότι 
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β) Να υπολογίσετε το 
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γ) Να υπολογίσετε την παράσταση   [image: image33.wmf]2
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δ) Να υπολογίσετε την παράσταση    
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 QUOTE [image: image35.png](x) — B(x)-A(x)



 
3)    Αν 
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   και   
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       να δείξετε ότι   
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      (Πρέπει να φαίνονται οι ιδιότητες δυνάμεων και ριζών που χρησιμοποιείτε).
4)      Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των ευθειών 
[image: image39.wmf]1
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 και 
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 και το σημείο Α.

α) Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών  
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 και 
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     (2 μον.)
β) Να τοποθετήσετε τα σημεία Β(6,4) και Γ(8,0) στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων, να σχηματίσετε 
     την ευθεία που περνά από τα δύο αυτά σημεία και να την ονομάσετε 
[image: image43.wmf]3
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.  Στη συνέχει να  

     βρείτε την εξίσωση της ευθείας αυτής. 






     (3 μον.)

γ) Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του τετραπλεύρου ΟΑΒΓ που σχηματίζεται    

            (Ο η αρχή των αξόνων). 








     (4 μον.)
δ) Αν  
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 να υπολογίσετε το 
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 έτσι ώστε η 
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     ίδια κλίση με την 
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     (1 μον.)
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5)       Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με 
[image: image49.wmf]10
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και 
[image: image50.wmf]AGDH

 ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με 
[image: image51.wmf]16
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 και 
[image: image52.wmf]HZ=ED

. To τόξο ΖΕ είναι ημικύκλιο με ακτίνα R. Το μήκος του ημικυκλίου είναι 
[image: image53.wmf]4
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 και η ακτίνα του είναι ίση με τα  
[image: image54.wmf]2
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του πλάτους του ορθογωνίου (ΑΗ). 
α) Να αποδείξετε ότι το πλάτος  ΑΗ του ορθογωνίου είναι 
[image: image55.wmf]6
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.  


(3 μον.)     
β) Να υπολογίσετε το εμβαδόν και την περίμετρο του σκιασμένου μέρους. 

(7 μον.)

	
	
	
	
	Διευθυντής

	
	
	
	
	Χριστοδουλίδης Ανδρέας
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ : .....................................................................ΤΜΗΜΑ:.........    
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